

王毅在华盛顿会见布林肯表示

中美需要通过对话减少误解误判

当地时间10月26日，中共中央政治局委员、外交部长王毅在应邀访美期间于华盛顿会见美国国务卿布林肯，双方在建设性气氛中就中美关系和共同关心的问题深入交换了意见。

会见前，双方和记者见面。王毅说，中美两个大国有分歧，有矛盾，同时两国也有重要共同利益，有需要共同应对的挑战。为此，中美需要对话，不仅应恢复对话，还要深入对话，全面对话，通过对话增进相互了解，减少误解误判，不断寻求扩大共识，开展互利合作，推动两国关系止跌企稳，尽快回到健康、稳定、可持续发展轨道。

王毅表示，中美关系中总会出现一些杂音，中方对此淡然处之。因为我们认为，判断是非的标准不是看谁胳膊粗、谁嗓门大，而是要看是否遵循了中美三个联合公报的规定，是否符合国际法和国际关系基本准则，是否顺应了时代发展进步的潮流。我们相信，事实会证明一切，历史会给出公正的评价。

综合新华社电



王毅和布林肯会见记者 新华社记者 刘杰 摄

相关新闻 中美金融工作组举行第一次会议

中国人民银行网站27日发布消息称，为落实中美两国元首巴厘岛会晤重要共识，根据国务院副总理、中美经贸中方牵头人何立峰和美国财政部部长耶伦7月在北京会谈期间达成的共识，中美金融工作组

25日以视频方式举行第一次会议。此次会议由中国人民银行和美国财政部副部级官员共同主持，国家金融监督管理总局、中国证监会以及美联储、美国证券交易委员会等相关金融监管部门参会。双方就两国货

币和金融稳定、金融监管、可持续金融、反洗钱和反恐怖融资、全球金融治理等议题以及其他双方重点关切的问题进行了专业、务实、坦诚和建设性的沟通。双方同意继续保持沟通。

据新华社

江苏首次野化放归20只朱鹮

“鸟中国宝”栖身盐城滨海湿地

朱鹮，国家一级保护动物，被誉为“东方宝石”。曾广泛分布于东亚地区，但到了20世纪七十年代，朱鹮濒临灭绝。10月27日，由国家林草局野生动植物保护司、江苏省林业局、浙江省林业局主办，盐城市林业局、江苏盐城国家级珍禽自然保护区管理处承办的“‘鹮’归自然，人鸟和谐”朱鹮野化放归活动，在江苏盐城国家级珍禽自然保护区（以下简称“保护区”）举办。来自浙江德清的20只“鸟中国宝”朱鹮在盐城滨海湿地正式放归自然。现代快报记者了解到，这是朱鹮首次在中国东部沿海湿地放飞，也是在江苏的首次放飞。

通讯员 鹿祖权 现代快报+记者 卢河燕

从7到9000+，“国宝”朱鹮见证生态环境变迁

朱鹮呈中等体型，羽色白里透红，且雌雄同形同色，颈项上有很多长矛状羽毛，形成羽冠，耸立时十分夺目。在地上行走时，羽冠随风飘动，非常潇洒动人。

1981年，中国科学院专家在陕西洋县发现了当时世界上仅存的7只野生朱鹮。

此后，经过40多年的保护，朱鹮种群数量已经扩展到目前的9000余只，朱鹮分布范围逐步向历史分布区扩展。

我国东部沿海海岸湿地是朱鹮历史分布区，在盐城沿海湿地开展重引入，是



10月27日，在江苏盐城国家级珍禽自然保护区，20只朱鹮被野化放归 通讯员供图

填补朱鹮保护空白。

据了解，国内外已野化的朱鹮种群均不具备迁徙能力。重建朱鹮迁徙种群是中国朱鹮保护发展面临的技术瓶颈。

为重新引入并保护好朱鹮这一濒危物种，经国家林草局批复，2023年，江苏从浙江德清引进了20只朱鹮，在盐城珍禽国家级自然保护区进行野化放归。

三个多月野化训练后放归，盐城集齐“四宝”

恢复朱鹮种群最重要的就是恢复野外朱鹮种群的数量，为了提高朱鹮野外放归的效果，保护区也是做足了各项准

备工作。

经过三个多月野化训练，朱鹮已适应沙蚕等6种滩涂食物和海水浴，经专家对朱鹮野外生存能力评估，满足野化放归条件。

在盐城滨海湿地建立一个可以自然繁育和自我维持的野外种群，受潮汐和伴生物种迁徙的影响，能在东部沿海滩涂湿地朱鹮迁徙种群，是朱鹮野化放归的最终目的。

随着朱鹮回归自然，盐城的“四宝”诞生了：丹顶鹤、勺嘴鹬、麋鹿和朱鹮。它们呼唤人与自然相互尊重的美好生态，这将是江苏一张新的亮丽的生态名片。

周末适合晾晒出游，下周又要逼近30℃

快报讯（记者 徐红艳）近期江苏最高气温逐日回升，10月27日气温出现下降，但最高依旧在“2”字头。这个双休日，随着云系减少，阳光“营业”时间也要增加，晾晒、出游都很合适。

27日早晨南京天空阴沉，除了云系较多外，能见度不佳，随着气温回升，大雾逐渐消散，但白天受到厚厚云层遮挡，气温回升乏力，配合4级左右偏东风，户外体感凉爽了很多，南京站最高气温只有22.3℃，较前一日下降4至6℃。

今起三天全省以晴好天气为主，28日早晨熟悉的雾又来了，淮河以南局部地区有雾或浓雾。

气温来看，28日全省最高温度23~24℃；最低温度：长江以北东部地区10~11℃，苏南地区15℃左右，其他地区13℃左右。29~30日略有回升，最高回温25℃左右。从南京来看，未来天气主打晴好干燥，气温稳中有升。由于今起三天云系逐渐减少，阳光还要回归，28~29日最高气温25~26℃。需要注意的是，早晨最低气温不

会回升，而是维持在14~16℃，昼夜温差进一步拉大，早晚需要适当保暖，谨防感冒。

另外，下周还会迎来一波升温小高潮，局地最高有望逼近30℃，但疯狂升温后，冷空气又会来迅速“制冷”。

南京三日天气

今天 多云 东到东南风4级左右 15~25℃
明天 多云 东到东南风4级左右 14~26℃
后天 晴到多云 偏东风3到4级 14~26℃

燃油附加费11月5日起下调

记者从去哪儿网获悉，其刚刚接到航空公司消息，自2023年11月5日（出票日期）起下调国内航线燃油附加费，其中成人旅客：800公里（含）以下航线每位旅客收取60元燃油附加费，800公里以上航线每位旅客收取110元燃油附加费。相较于调整前分别降低了10元和20元。

在此之前的三个月，燃油附加费已经连续三次上调，并超过了年初的60/120元高位。

不过与三个月前的暑期相比，11月的燃油附加费价格仍较高，但四季度为旅游淡季，机票价格较低，即使加上机建燃油费用依然很便宜。

在去哪儿平台上，11月北京-西安机票价格（含机建燃油费用）为340元，上海-厦门360元，杭州-昆明410元，青岛-哈尔滨310元，武汉-南宁280元，长沙-济南310元，价格均低于高铁。

据第一财经

历史建筑保护利用 坚决防止大拆大建、拆真建假

住房和城乡建设部近日表示，在城乡建设中加强历史文化保护传承，要在“真保护”上下功夫，坚持保护第一、应保尽保，把资源普查、规划编制、修复修缮工作干实在，坚决防止大拆大建、拆真建假。

住房和城乡建设部近日在江苏省苏州市召开历史文化街区和历史建筑保护利用现场会。会议要求，强化责任，狠下功夫，推动城乡建设中历史文化保护传承工作不断取得新成效。记者从会上了解到，目前，全国已有国家历史文化名城142座、中国历史文化名镇312个、中国历史文化名村487个，形成了传承中华优秀传统文化最综合、最完整、最系统的载体。

住房和城乡建设部要求，保护传承历史文化上要见具体成效：建立系统完整的城乡历史文化保护传承体系，做到“空间全覆盖、要素全囊括”；保护真实、完整的历史信息和历史环境，让每个时代的历史痕迹和生活记忆都有生动留存；以用促保，让历史文化遗产在有效利用中焕发新活力；多层次、全方位深入挖掘各类历史文化遗产的文化价值、精神内涵，讲好城乡建设中的中国故事。

下一步，住房和城乡建设部将推动形成党委领导、政府协调、相关部门履职尽责、社会各方积极参与的工作格局；加大领导干部培训力度、加强优秀案例示范引领；坚持保护第一、应保尽保，把资源普查、规划编制、修复修缮工作干实在，坚决防止大拆大建、拆真建假；坚持以人民为中心，探索历史文化街区、历史地段的多元化人居环境改善路径，开展历史建筑保护利用试点，让历史文化遗产在有效利用中融入经济社会发展；因地制宜开展地方立法，持续开展国家历史文化名城专项评估，建立健全日常巡查、定期评估、抽查检查、违法处理等制度机制并严格执行。

据新华社

下月起开展 第四次全国文物普查

国务院近日印发《关于开展第四次全国文物普查的通知》（以下简称《通知》），决定于2023年11月起开展第四次全国文物普查。

普查范围是我国境内地上、地下、水下的不可移动文物，对已认定、登记的不可移动文物进行复查，同时调查、认定、登记新发现的不可移动文物。普查主要内容包括普查对象名称、空间位置、保护级别、文物类别、年代、权属、使用情况、保存状况等。

此次普查分三个阶段进行。普查标准时点为2024年4月30日。

2023年11月至2024年4月为第一阶段，主要任务是建立各级普查机构，确定技术标准和规范，开发普查系统与采集软件，开展培训、试点工作；

2024年5月至2025年5月为第二阶段，主要任务是以县域为基本单元，实地开展文物调查；

2025年6月至2026年6月为第三阶段，主要任务是依法认定、登记并公布不可移动文物，建立国家不可移动文物资源总目录，逐级验收并向社会公布普查成果。县级以上地方各级人民政府要根据普查结果，及时将重要的不可移动文物核定公布为相应级别的文物保护单位。

据新华社